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Актуальність проблеми. На сьогодні ожиріння вважається однією 

найбільш поширеною та глобальною проблемою громадського здоров’я 

поширюючись за останні 50 років у всьому світі, досягнувши рівня пандемії [1]. 

Дані досліджень останніх років демонструють наявність надлишкової маси тіла 

в 30-70 % та ожиріння в 10-30 % дорослих, при цьому поширеність ожиріння 

зростає з тривожною швидкістю як в економічно розвинених країнах світу, так і 

в країнах, що розвиваються [2].   

Мета дослідження – проаналізувати дані поширеності надлишкової маси 

тіла та ожиріння. 

Матеріали і методи. У межах проблеми дослідження застосовано методи 

теоретичного аналізу наукової літератури та узагальнення.  

Результати дослідження. У доповіді ВООЗ про проблему ожиріння у 

Європейському регіоні у 2022 році визначено, що ожиріння набуло масштабів 

епідемії та продовжує зростати. Згідно з даними ВООЗ понад 2 млрд. дорослих 

і дітей у світі мають надлишкову вагу, а з них понад 680 мільйонів людей 

страждають на ожиріння. Близько 30 % населення мають ожиріння у віці 25–

30 років, а кожен 4-й мешканець має надлишкову масу тіла, серед осіб старше 

45 років розповсюдженість ожиріння складає 50–52 %, надлишкова маса тіла – 

33 % [3, 4].  

Наголошується, що надлишкову вагу або ожиріння мають близько 

половини всіх жінок репродуктивного віку, причому жінки віком 25-34 років 

мають більший ризик значного збільшення ваги порівняно з чоловіками будь-

якого віку [3].  

На глобальну пандемію ожиріння, вказують і отримані дані у 

вісімнадцяти країнах на п’яти континентах, які підтверджують значне 

зростання ІМТ ≥40 населення. Поширеність ІМТ ≥40 коливається від 1,3 % 

(Іспанія) до 7,7 % (США) для всіх дорослих, від 0,7 % (Сербія) до 5,6 % (США) 

для чоловіків і від 1,8% (Польща) до 9,7 % (США) для жінок. Безперечними 

світовими лідерами з розповсюдження ожиріння є країни Західної Европи та 

США [6]. 

Гостро стоїть проблема надлишкової маси тіла та ожиріння і в Україні. За 

даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, надмірну масу тіла або ожи-

ріння, мають 41,2% чоловіків і 58,5% жінок. Розрахунки, проведені експертами 

ВООЗ свідчать, що до 2025 року кількість хворих на ожиріння у світі серед 

чоловіків складатиме 40 %, серед жінок – 50 %. 
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Доведено, що серед причин смерті в усьому світі ожиріння займає п’яте 

місце [4,5]. «Всесвітня організація охорони здоров’я» (ВООЗ) передбачає, що 

до 2030 року 30% смертності в усьому світі буде спричинено хворобами, 

пов’язаними саме із способом життя.   

Висновки. Поширеність ожиріння зростає з тривожною швидкістю як в 

економічно розвинених країнах світу, так і в країнах, що розвиваються. 

Отримані показники доводять недостатню ефективність роботи з профілактики 

надлишкової маси тіла. Саме значну роль в освіті повинні відігравати фахівці з 

громадського здоров’я шляхом надання необхідної інформації про зміну стилю 

життя, зміну поведінки щодо здоров’я, корекції плану харчування, підвищенні 

рухової активності, профілактиці ускладнень, консультування пацієнтів щодо 

підтримання належної маси тіла. 
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